

1941 год

СЕНТЯБРЬ 10 лун

Среда

№ 214 (2664)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛОТ

(По ленинскому пути)

Петб 15-8т год

ВКП(б) Коми-Пермяцкий окружкомлбн, уджалиссез депутаттэз окружной Советлбн
да ВКП(б) Кудымкарский райкомлбн орган

Месяцас петб 26-ись

Дальнейший рост животноводства—боевая задача военного времени

Вместе со всеми трудящимися великого Советского Союза колхозники и колхозницы изо дня в день укрепляют тыл героической Красной Армии, помогают ей громить полчища людоеда Гитлера.

Военными темпами идет жатва богатого урожая, развернувшаяся теперь по всей стране. Крым, Кубань, Советская Украина, Поволжье, Восток—езде советские люди вырастили обильный, небывалый урожай. Начинается уборка хлопка, сахарной свеклы и других технических культур; урожай их тоже превосходный. Колхозы успешно проводят осенний сев. Площади под озимыми расширяются. Скаждым днем увеличивается число колхозов, досрочно сдавших государству зерно в счет поставок и натуроплаты за работу машинно-тракторных станций.

В дни великой отечественной войны колхозы проявляют исключительную заботу об укреплении общественного, артельного хозяйства. Колхозники отчетливо сознают, что чем крепче, чем всестороннее развит колхоз, чем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов даст он Красной Армии, стране. Вот почему тысячи колхозов наряду с уборкой урожая, озимым севом и другими полевыми работами, не мешкая, делают все, чтобы добиться дальнейшего расширения такой важной отрасли общественного хозяйства, как животноводство.

Велики успехи колхозного животноводства, но огромны также и неиспользованные возможности. Непрестанно множить достигнутые, удесятерить усилия для увеличения продовольственных ресурсов страны—вот чего требует от колхозов военное время. Больше скота, больше животноводческой продукции—Красной Армии, стране! Лучше выращивать скот, лучше ухаживать за ним! Долг каждого колхоза, каждой доярки, скотницы, телятницы, каждого свинаря, чабана, скотника-пастуха, заведующего фермой, всех работников колхозного животноводства—не только выполнять, но и перевыполнять установленные для них задания по продуктивности скота.

Наступает осень. Не за горами и зима. Сейчас особенно важно позаботиться о кормах для скота. В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» намечена обширная и конкретная программа полного обеспечения колхозного скота грубыми, сочными и другими кормами. Энергично, по-военному выполняя этот план, колхозы должны своевременно подготовить скоту хорошую зимовку. Кормовые ресурсы в нашей

стране с ее необъятными полями, пастбищами, лугами неисчерпаемы. Колхозы могут в изобилии заготовить корма, создать необходимые запасы не только для своего скота, но и для скота, поступившего из зоны военных действий.

Полностью закончить повсеместно уборку сена—такова задача дня. Не оставить неубранным ни одного участка сенокосов! Не медлить! Запоздать с уборкой сенокосов—значит потерять питательность кормов, снизить их кормовую ценность. В прошлые годы в некоторых колхозах пропадало большое количество соломы: ее оставляли в поле, не скирдовали. Немало терялось половы, гуманных отходов. Такая бесхозяйственность всегда была недопустимой, а в военное время она совершенно непереносима. Надо беречь каждый пуд кормов!

Следует вдоволь обеспечить колхозный скот сочными кормами. Известно, что силос и клубнеплоды сильно повышают продуктивность животных. Там, где нехватает сочных кормов, приходится производить много затрат на излишнее количество зерна на корм скоту, что в условиях военного времени совершенно недопустимо.

К середине августа этого года колхозы Ростовской области заложили силоса на 90 тыс. тонн больше, чем к тому же времени в 1940 году. Колхозы широко используют для силосования дикорастущие травы. Так как старых хранилищ нехватает, колхозы области заблаговременно начали строить новые силосные ямы, траншеи. Колхозы Абатского, Называевского, Седельниковского и Нижне-Тавдинского районов, Омской области, заготовили по две—три тонны силоса на каждую корову. Так поступают многие кол-

хозы других областей. Так должны действовать все колхозы страны!

Чтобы полностью сохранить в колхозных фермах все поголовье скота, особенно молодняк, свести на-нет падеж, добиться дальнейшего воспроизводства стада, колхозы должны заблаговременно предусмотреть все детали предстоящей зимовки. Необходимо подготовить для всего скота помещения, отремонтировать их, утеплить и построить новые скотные дворы, конюшни, свинарники.

Работы в деревне летом и осенью много, но нельзя откладывать ни одного дела. Сил в колхозах достаточно. В дни отечественной войны люди работают не покладая рук. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы, как пламенные патриоты советской родины, с честью проведут уборку урожая, озимый сев, подъем зяби и в то же время хорошо подготовят зимовку для скота, чтобы образцово завершить весь сельскохозяйственный год.

Колхозная деревня дает Красной Армии и всей стране хлеб, продукты животноводства, поставляет для нужд Красной Армии лучший фураж. Каждый колхоз считает своей священной обязанностью выполнять все обязательства перед государством. Непрерывной вереницей тянутся к государственному складу колхозные обозы с зерном, мясом, шерстью, со всеми продуктами, необходимыми для родины, для ее храбрых воинов, отстаивающих каждую пядь советской земли. Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники и колхозницы будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны Советского Союза, приближая час победы над фашистской Германией.

(Передовая „Правды“ за 28 августа).

Женский антифашистский митинг в Москве

7 сентября в Москве состоялся женский антифашистский митинг.

Матери, жены и сестры бойцов, сражающихся на фронте против озверевших фашистских полчищ, пришли в Колонный зал Дома Союзов, чтобы громко на весь мир заявить о своей безраздельной преданности родине, Советскому правительству, товарищу Сталину о своей готовности к борьбе против гитлеровских насильников и убийц, к борьбе до полной победы.

Митинг открыла Герой Советского Союза Гризодубова, после нее выступили начальник Московской окружной железной дороги Троицкая, народная артистка СССР Барсова, медицин-

ская сестра, прибывшая с фронта Соколовская, писательница Караева, секретарь ВЦСПС Николаева, Герой Советского Союза Раскова, известная общественная деятельница Румынии Паукер, немецкая писательница Арндтзе, известная общественная деятельница Испании Долорес Ибаррури и другие.

На митинге были зачитаны приветствия женщин Соединенных Штатов Америки, Англии и Швеции.

На митинге единодушно принято обращение к женщинам всего мира.

Выступления участников митинга транслировалось по радио.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении 26 дневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизий „СС“, 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери—33 самолета.

Командиру автобатальона старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не давая врагу оправиться, наши бойцы вместе с подоспевшими к тому времени пятью танками, с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот, захвачены 4 тяжелых и 2 противотанковых немецких орудия, 2 танка, 40 мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссеной дороге близ р. Торошкочи отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны вынесли на поляну несколько поросят и кур. Немецкие солдаты, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Бесшумно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали два средних и 3 легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера около Долгови. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автocolонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на Восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письма из Гамбурга от раненого брата Фриц Бейер пишет: „Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я наверное поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными“. Пленный ефрейтор 9 роты 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: „Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6 и 8 ротах осталось по 15—20 солдат“. Ефрейтор 5 роты 503 пехотного полка Петер Гарлиф на допросе показал: „Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего состава, а 14 августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне“. Ефрейтор Паул Грету рассказал: „В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии“. Солдат 2 роты 46 полка Вильгельм Рихман заявил: „В моей роте из 143 солдат остался только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях посылает семьям известие об убитых солдатах“.

В колхозах и совхозах широко разворачивается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальше-Константиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов—на 105 процентов, свеклы—на 161 процент, по всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской продовольственный завез к 1 сентября 14 тысяч тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.

Заготовительные и торговые организации Харьковской области к 1 сентября заготовили около 26 тысяч тонн овощей. План заготовки ранних сортов капусты, столовой свеклы, моркови и других овощей значительно перевыполнен. Торговые организации города засолили тысячи тонн огурцов и капусты. В трех районах области созданы новые засолочные заводы, начата подготовка к сушке овощей.

Торговые организации Сталинской области заготовили картофеля в 5 раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 процентов, моркови—на 140 процентов, свеклы—на 150 процентов.

